
1 

 

                                                   ATA N.º 014/2015                                          
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA 

REALIZADA EM 27 DE ABRIL DE 2015  
 
 
Aos vinte e sete dias do mês de abril do ano de dois mil e quinze, na Sala das 
Sessões, às dezenove horas, havendo “quorum” regimental, na presença dos 
Vereadores Gerno Altmann, Larri Bangemann, Leonel Adler, Marcos Pedro Griebler, 
Roseli de Oliveira Arendt, Elder Knapp, Jeferson Grevenhagen, Leandro Gomes, 
Cezar Formentini o senhor Presidente, Vereador Marcos Pedro Griebler, sob a 
proteção de Deus, abriu os trabalhos da presente reunião. Logo após o Senhor 
Presidente colocou em discussão a Ata do dia vinte de abril de 2015 sobre a qual 
ninguém se manifestou e em votação foi APROVADA POR UNANIMIDADE. Após o 
Senhor Presidente solicitou o Vereador Elder Knapp para que efetuasse a leitura de 
um trecho da Bíblia, o que foi feito. Após solicitou ao Vereador Cezar Formentini - 1º 
Secretário, para que efetuasse a leitura do EXPEDIENTE RECEBIDO: Oficio nº 020 
de 24 de abril de 2015, do Gabinete da Prefeita Municipal, encaminhando para 
apreciação o Projeto de Lei nº 017/2015 de 24 de abril de 2015 que: “Autoriza o 
Poder Executivo a contratar servidor por tempo determinado, para atender a 
necessidade temporária de excepcional interesse público”. Oficio nº 021 de 24 de 
abril de 2015, do Gabinete da Prefeita Municipal, encaminhando para apreciação o 
Projeto de Lei nº 018/2015 de 24 de abril de 2015 que: “Autoriza o Poder Executivo a 
abrir crédito especial no orçamento vigente no valor de R$ 243.750,00 e dá outras 
providências”. Ofício Circular nº 007/2015 de 10 de abril de 2015 da Associação das 
Câmaras Municipais do Alto Jacuí – RS, ASCAMAJA, convidando para sessão 
ordinária de posse da nova diretoria da Associação a ser realizada no dia 08 de 
maio de 2015, às 19h30min, na cidade de Ibirubá, tendo por local a Câmara de 
Vereadores. Ofício nº 012 de 13 de abril de 2015 do Conselho Regional de 
Desenvolvimento da Região da Produção - COREDE produção, apresentando Edital 
de Convocação para Assembléia Geral do Corede Produção a ser realizada no 
próximo dia 28 de abril de 2015, às 14 horas, no Salão de Atos da Faculdade de 
Direito da UPF, em Passo Fundo. Comunicado nº 112.581 de 14 de abril de 2015, 
do Ministério da Educação informando a liberação de recursos financeiros 
destinados a garantir a execução de programas do Fundo Nacional de 
Desenvolvimento da Educação, no valor total de R$ 4.902,23. Convite para a VIII 
Conferência Regional dos Direitos da Criança e do Adolescente, com participação 
dos municípios de Nova Boa Vista, Chapada, Coqueiros do Sul, Santo Antônio do 
Planalto, Almirante Tamandaré do Sul, Pontão, Barra Funda, Novo Barreiro e 
Rondinha, a ser realizada no próximo dia 30 de abril, com início às 13h30min na 
Cidade de Pontão/RS. Ofício Circular nº 008, de 17 de abril de 2015, do Presidente 
da Comissão de Assuntos Municipais da Assembléia Legislativa do Rio Grande do 
Sul, convidando para Audiência Pública da Comissão para Debater a situação dos 
municípios sem acesso asfáltico no Rio Grande do Sul, a ser realizada no dia 05 de 
maio de 2015, às 09h30min no Memorial do Legislativo, Porto Alegre/RS. Convite a 
EMATER/RS-Ascar para um encontro que será realizado no dia 29 de abril de 2015, 
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às 14 horas, no Pavilhão Católico Pequeno, onde será apresentada proposta de 
trabalho a ser desenvolvida com os jovens filhos de agricultores neste ano. Demais 
convites para cursos e eventos. PROJETO DE LEI Nº 017/2015 Autor: Prefeita 
Municipal Data: 24/04/2015 PROCESSO 1.691/2015 EMENTA: “Autoriza o Poder 
Executivo a contratar servidor por tempo determinado, para atender a necessidade 
temporária de excepcional interesse público”. PROJETO DE LEI Nº 018/2015 Autor: 
Prefeita Municipal Data: 24/04/2015 PROCESSO 1.692/2015 EMENTA: “Autoriza o 
Poder Executivo a abrir crédito especial no orçamento vigente no valor de R$ 
243.750,00 e dá outras providências”. PROPOSIÇÕES DOS VEREADORES: 
MOÇÕES: Moção de Pesar nº 008/2015, de autoria do vereador LEONEL 
ADLER/PSDB, solicitando que seja enviado ofício com votos de profundo pesar aos 
familiares da Senhora ELI PEREIRA DE OLIVEIRA, pelo seu falecimento ocorrido no 
dia 12 de abril de 2015. Compartilhando dos sentimentos da família enlutada e 
apresentando sinceras condolências. Moção de Pesar nº 009/2015, de autoria do 
vereador LEONEL ADLER/PSDB, solicitando que seja enviado ofício com votos de 
profundo pesar aos familiares do Senhor HELMUTE SCHERER, pelo seu 
falecimento ocorrido no dia 23 de abril de 2015. Compartilhando dos sentimentos da 
família enlutada e apresentando sinceras condolências. Moção de Pesar nº 
010/2015, de autoria do vereador LEONEL ADLER/PSDB, solicitando que seja 
enviado ofício com votos de profundo pesar aos familiares da Senhora SIDONIA 
GRAEBIN KEMPF, pelo seu falecimento ocorrido no dia 23 de abril de 2015. 
Compartilhando dos sentimentos da família enlutada e apresentando sinceras 
condolências.PEDIDOS DE PROVIDÊNCIAS: Pedido de Providência nº 019/2015, 
de autoria do vereador CEZAR FORMENTINI/PDT solicitando que seja enviado 
ofício a senhora Prefeita Municipal solicitando que seja averiguada a viabilidade 
legal e se for possível que sejam retirados os equipamentos na Academia de Saúde, 
localizada na esquina das ruas Guilherme Koppe e Adolfo Schneider, tendo em vista 
que os referidos aparelhos (equipamentos) em grande parte estão com problemas. 
Por este motivo solicitamos esta retirada, se for possível legalmente, para que desta 
forma sejam evitados futuros acidentes, visto que, observa-se que diariamente 
crianças freqüentam aquele local e usam os referidos equipamentos para brincar. 
Pedido de Providência nº 020/2015 de autoria do vereador LEANDRO GOMES/PP, 
solicitando que seja enviado ofício a Senhora Prefeita Municipal, para que determine 
a Secretaria Municipal de Obras que sejam procedidos serviços de recuperação dos 
piores trechos da estrada geral de Estância Nova. Justificativa: Esta solicitação visa 
atender aos pedidos de diversos moradores daquela localidade, porque em dias de 
chuva alguns trechos da estrada ficam intransitáveis. Pedido de Providência nº 
021/2015 de autoria do vereador LEANDRO GOMES/PP, solicitando que seja 
enviado ofício a Senhora Prefeita Municipal, solicitando que determine a Secretaria 
Municipal de Obras para que sejam colocados bueiros em frente a residência da 
Senhora Marcani Tais da Silva. Justificativa: Este serviço é necessário devido ao 
desnível formado entre a rua e a calçada após a recuperação da rua e a abertura da 
sarjeta. Pedido de Providência nº 022/2015 de autoria do vereador LEONEL 
ADLER/PSDB, solicitando que seja enviado ofício a senhora Prefeita Municipal, 
solicitando que determine ao setor competente para que seja procedida uma 
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restauração com melhorias na pinguela sobre o Rio Glória na localidade de São 
Lourenço, existente há anos, próximo a propriedade do senhor Ari Scheibel, como 
sempre vinha sendo feito nas administrações anteriores. Justificativa: Esta 
providência está sendo solicitada, pois a referida pinguela não está em boas 
condições de conservação e é muito usada para deslocamento da família Scheibel e 
outros moradores daquelas imediações que utilizam a referida travessia. Os pedidos 
de providências e as moções de pesar foram DEFERIDAS pela mesa diretora na 
forma regimental. Não havendo nenhum Vereador inscrito no Grande Expediente o 
Senhor Presidente passou para o Espaço de Comunicações e passou a Palavra 
para o Vereador Leonel Adler/PSDB. O vereador iniciou saudando o Senhor 
Presidente, colegas vereadores e demais presentes na casa. Iniciou justificando 
sobre suas moções de pesar sobre o falecimento de Helmut Scherer que morava na 
localidade de Nossa Senhora do Carmo. Sidonia Graebin Kempf que era cunhada 
do Senhor Nelson Kempf eHarry Kempf, irmã de Elisia Kempf e era mãe de Adili 
Kempf que é moradora de nosso município. Eli Pereira de Oliveira que residia em 
Carazinho, mas era irmã do Senhor Cleri  e cunhada do Senhor Iltom Luersen. Por 
serem pessoas conhecidas o vereador acha justa a moção. O vereador se 
manifestou sobre seu pedido de providência para reparar a pinguela sobre o Rio 
Glória que é um dos acesso a propriedade do Ari Scheibel, não sendo somente essa 
família que transita por aquele local acha necessária a manutenção da mesma como 
vinha sendo feito pelas outras administrações.Falou que entrou em contato com a 
secretaria de obras desde outubro do ano passado, falou com a secretário de obras 
na época, e depois da demissão do mesmo falou com os responsáveis mas nada foi 
feito até o momento. Registrou sua preocupação com esses pedidos pequenos, pois 
acha desnecessário que os mesmos sejam encaminhados para essa casa, mas 
como não teve retorno sobre o assunto até agora achou justo esse pedido de 
providências ser encaminhado para o executivo através de oficio do legislativo. 
Agradeceu e finalizou seu pronunciamento. Em seguida o Senhor Presidente passou 
a palavra para o próximo vereador inscrito, Gerno Altmann/PMDB. O vereador 
iniciou saudando o Senhor Presidente, colegas vereadores e demais presentes na 
casa. Falou que juntamente com o Vereador Marcos participaram de um curso em 
Porto Alegre que foi muito proveitoso. O vereador salientou que aproveitaram a 
oportunidade e foram até a Casa Civil falar com o Deputado Marcio Biolchi que é 
chefe da casa e pediram a Casa da Cultura e calçamento onde a prefeita está 
presente junto com os vereadores. O vereador comentou que saíram de Casa Civil 
satisfeitos, pois o Deputado disse que alguma coisa vai conseguir para nosso 
município. O Vereador falou que no dia de hoje esteve juntamente com os 
Vereadores Marcos Griebler, Cezar Formentini e a Vereadora Roseli de O. Arendt 
com o Secretário da Educação do Estado o Senhor Vieira da Cunha na cidade de 
Carazinho aonde levou um oficio com o pedido de um ginásio para a Escola 
Estadual de nosso município. O vereador enfatizou que vai ter um retorno sobre 
esse ginásio para a escola. Agradeceu e finalizou o seu pronunciamento. Em 
seguida o Senhor Presidente passou a palavra para o próximo vereador inscrito, 
Cezar Formentini/PDT. O vereador iniciou saudando o Senhor Presidente, colegas 
vereadores e demais presentes na casa. Falou sobre a reunião almoço que teve 
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junto com o Secretário da Educação do Estado o  Senhor Vieira da Cunha no dia de 
hoje aonde foi  colocado sobre o pedido do ginásio para a Escola Estadual, que o 
projeto foi enviado no ano de 2008 e a administração passada do Estado não o fez, 
mas que segundo o Secretário eles irão fazer o possível para que isso aconteça. O 
vereador colocou sobre o seu pedido de providência que é sobre a academia de 
saúde onde os equipamentos ainda estão lá se deteriorando com a ação do tempo, 
o vereador pediu para que o poder executivo veja o meio legal para tirar aqueles 
equipamentos de lá, pois sempre tem entorno de dez crianças brincando ali e pode 
causar danos para essas crianças. Agradeceu e finalizou o seu pronunciamento. Em 
seguida o Senhor Presidente passou a palavra para o próximo vereador inscrito, 
Leandro Gomes/PP. O vereador iniciou saudando o Senhor Presidente, colegas 
vereadores e demais presentes na casa. O vereador iniciou falando sobre seus 
pedidos de providências, um deles relacionado a estrada geral da localidade de 
Estância Nova que passa pela propriedade dos Nienow e Ademar Cardoso, onde lá 
deve estar sempre arrumando por se tratar de uma estrada de poucas pedras. O 
vereador salientou que existe duas pedreiras no local mas que estão esgotadas, 
mas ainda possa-se buscar algum recurso para retirada de cascalho. Falou que 
existem trechos que são intransitáveis em dias de chuvas. Salientou também sobre o 
pedido de providências de colocação de bueiros na sede de nosso município, 
principalmente em frente a casa da Marcani da Silva, pois após a reparação da rua 
ficou desníveis entre a rua e a entrada da casa causando danos ao veículo da 
moradora. Comentou sobre o pronunciamento do vereador Leonel, onde o vereador 
colocava a respeito da pinguela sobre o Rio Glória que é um dos acessos a 
propriedade dos Scheibel e disse que enquanto estava em frente a secretaria de 
obras não recebeu nenhum pedido a respeito da manutenção da pinguela. Disse 
que recebeu pedido sobre o concerto da pinguela que dá acesso a propriedade dos 
Nardin e depois fez o conserto. Comentou que enquanto esteve a frente da 
secretaria de obras por mais de um ano nunca recebeu nenhum oficio sobre pedidos 
de providencia, o vereador disse que tomava conhecimento dos pedidos, pois 
participava das sessões ou entrava em contato com a suplente a Senhora Ledy 
Altmann após as sessões. O vereador Leonel pediu um espaço e foi atendido. O 
vereador Leonel esclareceu que está pedindo sobre a pinguela desde outubro do 
ano passado quando o vereador Leandro não está mais como secretário da 
secretaria de obras. Prosseguindo o vereador Leandro disse que entendeu mal o 
pronunciamento do vereador Leonel e pediu que o líder de governo leve até o 
executivo esse pedido e os outros que foram colocados na sessão. Enfatizou ainda 
sobre a academia de saúde comentada pelo vereador Cezar e disse que aquele 
material deve ser retirado, pois não tem utilidade nenhuma. Registrou sua 
preocupação que é a mesma dos outros vereadores que alguma criança possa se 
machucar naqueles equipamentos. Agradeceu e finalizou o seu pronunciamento. O 
Senhor presidente colocou que nenhum pedido de providência chega até a 
secretaria de obras. O vereador Leandro retomou a palavra e pediu que estude a 
possibilidade de ser enviado um oficio ao poder executivo e um a secretaria 
responsável. Não havendo mais nenhum vereador inscrito o Senhor Presidente 
passou para o intervalo regimental. Após o intervalo, o Senhor Presidente reabriu os 
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trabalhos e solicitou ao Senhor Secretário, para que fosse procedida a leitura da 
matéria constante na ORDEM DO DIA: PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 003/2015 
Autor: Mesa Diretora Data: 20/04/2015 PROCESSO Nº 1.690/2015 EMENTA: 
“Concede a Menção Honrosa ao Trabalhador Destaque Oscar de Souza Gonçalves”. 
PERECERES; Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação: “O projeto 
atende ás exigências legais, possui respaldo constitucional e contempla redação 
adequada. Assim, apresenta condições de votação”. Comissão de Orçamento, 
Finanças e Tributação. Parecer: “Considerando que o projeto está de acordo com as 
legislações financeira, orçamentária e tributária, opinamos favoravelmente á sua 
apreciação”. Colocado em discussão ninguém usou da palavra e em votação o 
Projeto foi APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI Nº 017/2015 Autor: 
Prefeita Municipal Data: 24/04/2015 PROCESSO 1.691/2015 EMENTA: “Autoriza o 
Poder Executivo a contratar servidor por tempo determinado, para atender a 
necessidade temporária de excepcional interesse público”. PERECERES; Parecer 
da Comissão de Constituição, Justiça e Redação: “O projeto reveste-se de boa 
forma constitucional, legal e jurídica, possuindo correta técnica legislativa, 
merecendo ser votado no estado em que se encontra”. Comissão de Orçamento, 
Finanças e Tributação. Parecer: “Considerando que o projeto está de acordo com as 
legislações financeira, orçamentária e tributária, opinamos favoravelmente á sua 
apreciação”. Colocado em discussão ninguém usou da palavra e em votação o 
Projeto foi APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI Nº 018/2015 Autor: 
Prefeita Municipal Data: 24/04/2015 PROCESSO 1.692/2015 EMENTA: “Autoriza o 
Poder Executivo a abrir crédito especial no orçamento vigente no valor de R$ 
243.750,00 e dá outras providências”. PERECERES; Parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação: “O projeto reveste-se de boa forma constitucional, 
legal e jurídica, possuindo correta técnica legislativa, merecendo ser votado no 
estado em que se encontra”. Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação. 
Parecer: “Considerando que o projeto está de acordo com as legislações financeira, 
orçamentária e tributária, opinamos favoravelmente á sua apreciação”. Colocado em 
discussão ninguém usou da palavra e em votação o Projeto foi APROVADO POR 
UNANIMIDADE. Nada mais havendo a tratar, sob proteção de Deus, o Senhor 
Presidente encerrou a presente reunião e convocou os Senhores Vereadores para a 
próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia quatro de maio de dois mil e quinze, 
ás dezenove horas no mesmo local de costume.  

 
 

 
 
 

                                                                                  
 
Ver. MARCOS GRIEBLER                                                    Ver. CEZAR FOMENTINI         
           Presidente                                                                                Secretário  
 

 


